

# 2023 新时代文明实践贺兰山葡萄酒诗词大会昨举办 251首作品入选《贺兰山葡萄酒诗词汇编》



贺兰山葡萄酒诗词大会优秀奖获得者代表合影。  
记者 李道福

本报讯(记者 李阳阳 闫茜) 9月11日,由银川市葡萄酒产业发展服务中心、银川市文化旅游广电局、银川市新闻传媒中心、西夏区委宣传部联合主办的“醉美贺兰山,诗酒忆千年——2023 新时代文明实践贺兰山葡萄酒诗词大会”在漫葡·看见贺兰沉浸式演艺小镇举行。

本次活动由宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管理委员会支持指导,由西夏区诗词学会、宁夏漫葡小镇旅游开发有限公司、宁夏大象文化传媒有限公司、宁夏漫葡萄酒贸易有限公司共同承办。活动当日,相关领导和嘉宾出席了诗词大会并为获奖代表颁发获奖证书。知名朗诵艺术家还对入选的优秀作品进行了现场表演。同时,为了让更多人感受到葡萄酒与诗词

的魅力,贺兰山·漫葡小镇内“等风来”长廊开启了有奖填词、诗词誊抄、葡萄酒古法造纸、酒标DIY等一系列文化互动活动,吸引了众多游客前来打卡。

据了解,本次诗词大会6月开始组织筹划,7月26日首次面向全国广大诗词爱好者发出征集邀请,不到20天的时间,就收到了来自全国30多个省(区市)317位作者的近600篇稿件,其中宁夏有130位诗词爱好者投稿。最终,共有31首作品获奖,251首作品入选《贺兰山葡萄酒诗词汇编》。这些作品以贺兰山及贺兰山东麓葡萄酒为主题,通过生动形象、凝练传神的语言,以托物言志、借景抒情等手法,展示了贺兰山的美及贺兰山东麓葡萄酒——北纬38度的魅力和荣耀。

## 我市举办黄河鲤鱼文化科普展览

本报讯(记者 梁小雨 实习生 李澄芳)9月11日上午,由银川市农业农村局、宁夏渔业产业协会主办的中国水产学会渔业历史与文化分会宁夏工作站授牌仪式在贺兰县“桃林又一村”研学基地举行,当天同步启动了“和你讲讲鲤—黄河鲤鱼文化科普展览”活动。

“桃林又一村”研学基地负责人赵大鹏介绍,黄河鲤鱼文化科普展览分布在宁夏渔业科普展览馆走廊两侧,本次展览的史料均由杭州海洋大学提供,内容涵盖了有关鲤鱼的饮食风俗、鲤鱼的进化史、黄河鲤鱼的养殖史以及渔业捕捞器具和历史,还展示了和鲤鱼有关的民族服饰、年画、刺绣、玉雕、剪纸等作品,以图文并茂的形式,宣传、展示以鲤鱼为主的渔文化。

据了解,今年6月“桃林又一村”宁夏渔业科普展览馆获批贺兰县研学教育基地,将通过“渔文化博物馆”展示黄河流域的渔生态、渔文化,让孩子们形成保护自然、亲近自然的意识。

赵大鹏表示:“接下来,将依托‘和你讲讲鲤—黄河鲤鱼文化科普展览’对接中小学研学活动,持续宣传推广鲤鱼文化。”

据介绍,2010年,“银川鲤鱼”被农业农村部授予“全国地理标志农产品”。银川市农业农村局有关负责人介绍,近年来,我市陆续引进了低碳高效循环流水养殖系统,形成生态循环、绿色种养殖的健康循环体系,而经标准化养殖的“银川鲤鱼”通过身份标识化和全程数字化管理,实现产品可追溯,消费者扫描合格证上的二维码,可直接查看“银川鲤鱼”的质检信息、产品详情、生产区域、产品标识,更加安心和放心。

“我们将以银川鲤鱼地理标志保护工程项目为抓手,聚焦试验示范、标准研制、舌尖安全、产品魅力等方向,建立全产业链标准体系、标准化养殖体系、质量追溯体系,开展品牌宣传与推介,提高银川鲤鱼的市场竞争力和销售价格。”银川市农业农村局有关负责人表示。

## 兴庆区不断健全养老服务体制机制 增强老年人生活获得感和幸福感

对于老年群体来说,兴庆区的为民服务阵地不但提供了贴心服务,还成了大家的精神家园,老人们在这里能够感受到无微不至的关爱,也找回了快乐。家住兴庆区大团结社区颐园小区的秦岚凤老人对此深有感触。

9月11日一大早,秦岚凤来到社区“桑榆非晚”老年人日间照料中心体检。登记过后,她与其他老人坐在一旁的休息区聊天等候。“阿姨,您除了高血压以外就没什么大问题啦,以后还是要注意多锻炼身体,少吃重油重盐的食物。”很快,秦岚凤在医生的带领下完成血压、血氧、身高体重、血脂率、身体的基础代谢等一系列检查,随后,医生详细为她讲解了日常需要注意的事项。“家门口能体检,对我们这些老年人来说真是太方便了。”秦岚凤说。

今年6月,为更好地满足辖区老年人在居住环境、医疗健康服务、养老服务、精神文化生活等方面的需要,大团结社区通过政府购买养老服务项目

的方式引进宁夏启辰社会工作服务中心,在对老年人进行详细的需求调研后,开展各类内容丰富的点单式养老服务,努力提高为老服务水平。

在南华社区老年活动中心,84岁的孙存菊老人和老伴一起来按摩,还顺便理了发。他们把社区老年活动中心当成第二个家,因为有社区的关怀与照顾,自己和老伴不仅生活质量提高了许多,内心也更加充实了。

据了解,兴庆区有常住人口81.2万人,其中60岁及以上人口为11.2万人,截至目前,兴庆区建成居家养老服务站105个、社区老年活动中心102个、农村幸福院31处、城市老饭桌26个、日间照料中心22个、养老机构14家、农村老饭桌6个,改造家庭养老床位410张。下一步,兴庆区将不断健全养老服务体制机制,努力满足老年人老有所养、老有所乐、老有所为的需求,增强大家的获得感和幸福感。

记者 肖梦琪

## 2022 银川好人

见义勇为



邱志明

救起一人 温暖一城

邱志明,男,1955年1月生,中共党员,海亮国际社区居民。2022年7月21日,邱志明在唐徕渠边看见一名女孩落水,立即翻进石栅栏里追着河里女孩跑,在离女孩最近的地方义无反顾跳进河里,由于水流比较急,岸边都是泥,很难把女孩带上岸,邱志明和女孩在唐徕渠一路向北漂,最终在岸上群众的帮助下,邱志明和女孩一同上了岸,成功救下了落水女孩。

银川市文明办